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     Séquence.3    Comment manipuler (traiter) un texte scientifique ? 

     Cours n°7    

   5. le temps utilisé  dans le texte scientifique : 

     Dans le genre explicatif, le temps le plus  utilisé (des verbes conjugués) est le Présent de 

Vérité Générales. 

       a) le présent de vérité générale 

       C’est un temps qui est pareil au présent de l’indicatif  (selon les terminaisons des verbes conjugués 

des différents groupes 1
er

, 2
ème

 et 3
ème)   mais  

qui prend une autre appellation, qui fait de lui un temps 

intemporel (qui ne change pas soit, dans le passé, dans le présent ou dans le future). 

     Le Présent de Vérité Générale comme le Présent de l’Indicatif  est classé en 3 Groupes :  

- 1èr Groupe : les Verbes dont l’infinitif se termine avec « er ». 

- 2
ème

 Groupe : les Verbes dont l’infinitif  se termine par « ir ». 

- 3
ème

 Groupe : les Verbes dont l’infinitif  se termine par « ir – oir – dre – tre » 

 

      Chacun des Trois  Groupes a des terminaisons spécifiques propres à lui. 

       En voici un tableau récapitulatif des verbes les plus usuels. 

   À noter : Pour les autres verbes, qui ne sont pas mentionnés dans le tableau, reprendre la même 

terminaison suivant le Pronom Personnel en respectant le groupe bien sûre. 
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 b)  l’infinitif 

      L’infinitif n’est pas un temps mais un mode comme le mode conditionnel, subjonctif, impératif… . 

      Pourquoi on a pris l’infinitif comme point ? 

      Pour la simple raison qu’on le retrouve souvent employé dans des phrases Simples ou Composés 

avec d’autres Verbes Conjugués ! Et là, on doit faire très Attention à son utilisation ! 

    Quand est-ce on écrit les verbes employé dans une phrase à l’infinitif ? 

    Dans 2 cas : 

 1. Après une préposition     

   Exemple                                                   

 

- l’économie circulaire permet de limiter le recours aux énergies gourmandes. 

 

     Sujet(Nom)           Verbe         Verbe         Le 2
ème

 Verbe est devancé par la Préposition  

                               (Permettre)   (Limiter)     « de » 

                                Conjugué      infinitif 

 

- Notre société est habituée à jeter, pour acheter à nouveau… . 

           

          Sujet(Nom)          Verbe1            Verbe2               Verbe3             les Verbes à l’infinitif  sont  

                                 (Etre habituer)       (Jeter)                 (Acheter)         devancés par les Prépositions 

                                  Conjugué             à l’Infinitif            à l’Infinitif     « à » et « pour »         

                            Au Participe Passé  

    Règle n°1  = Tous les Verbes qui viennent après les prépositions : « à- de-pas-pour-sans » se 

mettent à l’infinitif. 

 

    2. Après un Verbe conjugué  

       Quand le 2Verbe est mis après le 1Verbe conjugué pour un même Sujet. 

      Exemple                                                   
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 Afin de préserver notre environnement, nous pouvons et devons tous participer à la longue chaîne de 

distribution qui précède le recyclage. 

   Nous                          Sujet (Pronom Personnel) 

   Pouvons                    Verbe (Pouvoir) conjugué au Présent de Vérité Générale. 

   Devons                      Verbe (Devoir) conjugué au Présent de Vérité Générale.    

   Participer                   Verbe (Participer) à l’infinitif  

       Le Verbe pouvons et devons = le « et »  de 2 actions différentes pour le même sujet nous et 

donc séparés. On les conjugue. 

     Le Verbe participé qui suit une 1
ère

 action :  

- Nous pouvons participer               On met le 2
ème

 verbe  

- Nous devons participer                  à l’infinitif 

Règle n°2= Quand deux Verbes se suivent le 2
ème

 se met toujours à l’infinitif.    

 

Exercices 

Voici les passages de corpus  suivants : 

1. Retrouve les verbes existants.                                  Passage.1 

2. Définis le groupe des verbes soulignés et écris correctement la terminaison de chaque verbe 

en remplaçant « le climat »par « les climats ».       Passage.2 

  Passage n°1 

   « Pour faire simple, l’économie circulaire est une économie basée sur la transformation du déchet 

en ressource : on recycle et on limite le gaspillage en donnant une seconde vie aux objets, aux déchets 

ou plus largement aux produits. Elle repose sur les principes du développement durable, parce qu’elle 

a le moins possible recours aux processus polluants ou gourmands en énergie, et récupère les matières 

premières pour les transformer. 

    

  Passage n°2 

  « Le climat correspond aux conditions météorologiques moyennes (températures, précipitations, 

ensoleillement, humidité de l'air, vitesse des vents, etc.) qui règnent sur une région donnée durant une 

longue période. Pour l'Organisation météorologique mondiale, elle doit être d'au minimum 30 ans. »  
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Corrigé type 

1. les verbes existants en couleur rouge 

   Passage n°1 

     « Pour faire simple, l’économie circulaire est une économie basée sur la transformation du déchet 

en    ressource : on recycle et on limite le gaspillage en donnant une seconde vie aux objets, aux 

déchets ou plus largement aux produits. Elle repose sur les principes du développement durable, parce 

qu’elle a le moins possible recours aux processus polluants ou gourmands en énergie, et récupère les 

matières premières pour les transformer. » 

 Passage n°2 

2. Deux questions en une seule, à faire attention  

a) Définis le groupe des verbes soulignés 

  « Le climat correspond aux conditions météorologiques moyennes (températures, précipitations, 

ensoleillement, humidité de l'air, vitesse des vents, etc.) qui règnent sur une région donnée durant une 

longue période. Pour l'Organisation météorologique mondiale, elle doit être d'au minimum 30 ans. » 

 Correspond               infinitif  Verbe  correspondre 3
ème

 groupe 

 Règnent                    infinitif  Verbe  régner            1èr groupe 

 Doit                          infinitif  Verbe  Devoir            3ème groupe 

 Etre                           infinitif  auxiliaire être            auxiliaire 

b)  Ecris correctement la terminaison de chaque verbe en remplaçant « le climat »par « les climats. 

   « Les climats correspondent aux conditions météorologiques moyennes (températures, 

précipitations, ensoleillement, humidité de l'air, vitesse des vents, etc.) qui règnent sur une région 

donnée durant une longue période. Pour l'Organisation météorologique mondiale, elle doit être d'au 

minimum 30 ans. » 

            Correspondent est le seul verbe qui est attribué au sujet Le climat et donc, le seul qui s’accorde 

avec son sujet.  

            Règnent son sujet est  les Conditions Météorologiques 

            Doit être leur sujet est l'Organisation météorologique mondiale 


